

voreno je da se stupi u kontakt sa Institutom za sociologiju i psihologiju rada iz Niša koji se profesionalno bave obradom i pitanjem beneficiranog staža i predlažu nadležnim Republičkim organima rješenja.

O pitanju beneficiranog staža ribara raspravljalo se 2. XI 1972. u Bečeju. Na sastanku su bili predstavnici ribarskih organizacija SAP Vojvodine i mr. ph. Milorad Zagorac direktor Instituta iz Niša koji bi obradio materijale i prosljedio Republičkim komisijama za unošenje u zakon.

Dokvalifikacija radnika u slatkovodnom ribarstvu. Na dokvalifikaciji radnika u slatkovodnom ribarstvu radi Institut za slatkovodno ribarstvo Zagreb. Institut je već dostavio zainteresiranim ribarskim organizacijama opći dio programa za polaganje ispita a ovih dana će završiti i stručni dio programa. Za ostale uslove dokvalifikacije najbolje je stupiti u kontakt sa Institutom. Poznato nam je da jedan takav seminar radi na Ribnjačarstvu Poljana.

Pero Pogrmilović, Zagreb

## Lipljan u ličkim vodama

Lijeva pritoka rijeke Gacke, Kostelka, izvire u zaseoku Pečina — Ličko Lešće — i svojim tokom od 4,2 km protiče lijevom stranom polja uz glavnu cestu Gospić—Plitvice. Po zaseoku Pečina ovaj potok nazivaju još i Pećinski potok.

Kao i rijeka Gacka ovaj potok je bogat potočnom i kaliforniskom pastrvom, a razlika između rijeke Gacke i njega je u tome, što osim pomenute ribe ima i plemenitog potočnog raka.

Ovaj potok, nakon poznate licitacije voda rijeke Gacke godine 1969/70, dobilo je na svoje upravljanje poduzeće »Perivoj«, Zagreb, i oformivši svoju radnu jedinicu — mrestilište »Kostelka« dalo joj je u zadatak unapređenje slatkovodnog ribarstva.

Planom gospodarenja, između ostalog, zacrtano je i to, da se s obzirom na razvoj sportsko-ribolovnog turizma i zaštite postojećeg ribljeg i račijeg fonda pokuša i sa novim (za ovu vodu) vrstama ribe.

Za unášanje nove vrste ribe preporučeno je poribljavanje potoka Kostelke sa lipljanom. Odmah po izboru vrste stupljeno je u kontakt sa Savezom sportskih ribolovnih društava i Institutom za slatkovodno ribarstvo u Zagrebu.

Dobivši od Instituta za slatkovodno ribarstvo pozitivno mišljenje i preporuku o mogućnosti nasadivanja potoka Kostelke lipljanom (*Thymallus thymallus* L.), te u smislu pozitivnih zakonskih propisa, Skupština općine Otočac svojim rješenjem broj: 03-UP/I — 676/1-1971. god. odobrava nasadivanje potoka Kostelke lipljanom.

Uz sva nastojanja da se potok nasadi sa odraslim lipljanom ostala su bez uspjeha, pa se moralo pristupiti nabavi lipljanske mlađi, koja je nabavljena od Zavoda za ribištvo u Ljubljani.

Izloživši se ozbiljnim troškovima i ulazeći u rizik poduzeće »Perivoj« kupuje lipljansku mlađ u količini od 1.000 komada od veličine 4 do 6 centimetara.

Mlađ lipljana nasaduje se u potok 27. 8. 1971. godine, uz predhodne pripreme terena, kao što je izlov štuke, košenje potoka, zabrana držanja vodene peradi i ostalog, što bi ometalo normalan rast i razvoj.

Tokom 1972. godine neprestano je praćen rast lipljana i obzirom na izvršene pokusne ribolove tokom 1972. godine dade se naslutiti da se je isti u potoku Kostelki prilagodio i vrlo je vjerojatno da će se i aklimatizirati.

Rezultati pokusnih ribolova daju naslutiti da bi potok Kostelka mogao postati vrlo interesantna lip-

ljanska voda i da bi se kroz izvjesno vrijeme na njemu mogli loviti i kapitalni primjerci.

Rezultati pokusnih ribolova u 1972. godini:

Nasađen lipljan: 27. 8. 1971. godine	Veličina	1.000 komada dana 4 do 6 cm
Dan pokusnog ribolova	Ulovljeno komada	Prosječna veličina
15. 3. 1972.	2	8,5 cm.
20. 4. "	6	9,5 "
25. 5. "	7	11,0 "
10. 6. "	9	11,5 "
5. 7. "	15	12,5 "
28. 8. "	10	15,5 "
30. 9. "	12	17,0 "
25. 10. "	6	22,0 "
30. 11. "	8	25,5 "
24. 12. "	18	26,5 "

Svjesni smo da su ulovljene male količine i da se iz ovih podataka teško može zaključiti o eventualnom prilagođavanju ove vrste ribe, ali se sa sigurnošću može tvrditi da su ovi ulovljeni primjerci vrlo lijepi i u fantastično dobroj kondiciji.

Postoji opravdana bojazan da su se ozbiljne količine ove ribe preselile u samu rijeku Gacku, jer zaštitna brana na ušću Kostelke u Gacku nije tako konstruirana da može spriječiti prolaz ovako sitnoj ribi.

Bez obzira u čijoj se vodi lipljan nalazio, ostajemo u uvjerenju da su se i primjerci koji su migrirali u rijeku Gacku, također, prilagodili novim uvjetima i okolini. Jedino postoji bojazan da su ozbiljne količine lipljana propale, s obzirom što u samoj rijeci Gacki u zadnje vrijeme ima mnogo štuke.

Smatrali smo se dužnim da ovim putem upoznamo sportske ribolovce o našoj akciji, dok ćemo konačne rezultate znati tek onda kada u potoku Kostelki ili u rijeci Gackoj uhvatimo i prvu lipljansku mlađ.

Gajimo nadu da ćemo kroz nekoliko godina u ovim vodotocima loviti kapitalne primjerke lipljana i time doprinjeti znatnom unapređenju sportsko-ribolovnog turizma.

Milan Štefanac — Otočac